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Ata da Trigésima sétima Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo, 

realizada no dia vinte e oito de novembro de dois mil e vinte e quatro {2024). 

Aos vinte e oito dias do mês de novembro de dois mil e vinte e quatro {2024), na 

sede da Câmara Municipal de Vereadores, situada à Rua Manoel Luís Carneiro, 

número noventa e três, nesta cidade de Pé de Serra, Estado da Bahia, às quinze 

horas, compareceram e reuniram-se os Senhores Vereadores: Presidente Gilvânio 

Figueiredo dos Santos, Vice-Presidente Edmilson Ferreira Carneiro, Primeiro 

Secretário Elismário de Oliveira Carneiro, Segundo Secretário Misael Bandeira 

Lopes e os Senhores Vereadores: Agenário Carneiro, Antonio Lisboa Carneiro 

Oliveira, Edilson Ferreira Carneiro Júnior, Paulo Moaci dos Santos e Paulo Magno 

Sampaio de Santana. O Senhor Presidente invocando a proteção de Deus declarou 

aberta a sessão e solicitou ao primeiro Secretário que fizesse a chamada nominal 

dos vereadores presentes e a leitura do Salmo da Bíblia Sagrada. Em seguida o 

Senhor Presidente determinou que fosse feita a leitura das matérias em pauta: 

Projeto de Decreto Legislativo nº 12 de 13 de novembro de 2024 concede o Título 

de cidadão Pedessense ao Senhor Dr. Fabio da Cruz Lima e dá outras Providências. 

Parecer nº 22/2024 da Comissão de Educação, Esporte, Ciência e Tecnologia e 

Serviços Público ao projeto de Decreto Legislativo nº 009/2024. Parecer nº 

71/2024 da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei 

Q 110/2024. Emenda Modificativa nº 01/2024 ao Projeto de Lei nº 103 de 23 de 

agosto de 2024, que "Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Pé de 

Serra para o exercício de 2025 e dá outras providências, de autoria do vereador 

Gilvanio Figueiredo. Emenda Modificativa nº 02/2024 ao Projeto de Lei nº 103 de 

23 de agosto de 2024, que "Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Pé 

de Serra para o exercício de 2025 e dá outras providências, de autoria do vereador 

Gilvanio Figueiredo. Emenda Modificativa nº 03/2024 ao Projeto de Lei nº 103 de 

23 de agosto de 2024, que "Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Pé 

de Serra para o exercício de 2025 e dá outras providências, de autoria do vereador 

Gilvanio Figueiredo. Emenda Modificativa nº 04/2024 ao Projeto de Lei nº 103 de 
23 de agosto de 2024, que "Estima a Receita e Fixa a Despesa do Municíplo de Pé 

de Serra para o exercício de 2025 e dá outras providências, de autoria do vereador 

Gilvanio Figueiredo. Emenda Modificativa nº 05/2024 ao Projeto de Lei nº 103 de 



23 de agosto de 2024, que "Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Pé 

de Serra para o exercício de 2025 e dá outras providências, de autoria do vereador 

Gilvanio Figueiredo. Emenda lmpositiva nº 01/2024, amparo legal: Art. 73, 

Parágrafo 9º, 11 e 12 da Lei Orgânica de Pé de Serra - Estado da Bahia ao Projeto 

de Lei nº 103 de 23 de agosto de 2024, que "Estima a Receita e Fixa a Despesa do 

Município de Pé de Serra para o exercício de 2025 e dá outras providências de 

autoria do vereador Gilvanio Figueiredo. Emenda lmpositiva nº 02/2024, amparo 

legal: Art. 73, Parágrafo 9º, 11 e 12 da Lei Orgânica de Pé de Serra - Estado da 

Bahia ao Projeto de Lei nº 103 de 23 de agosto de 2024, que "Estima a Receita e 

Fixa a Despesa do Município de Pé de Serra para o exercício de 2025 e dá outras 

providências de autoria do vereador Paulo Moaci dos Santos. Emenda lmpositiva 

nº 03/2024, amparo legal: Art. 73, Parágrafo 9º, 11 e 12 da Lei Orgânica de Pé de 

Serra - Estado da Bahia ao Projeto de Lei nº 103 de 23 de agosto de 2024, que 

"Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Pé de Serra para o exercício 

de 2025 e dá outras providências de autoria do vereador Misael Bandeira Lopes. 

Terminada a leitura matérias o Senhor Presidente passou para o Grande 

Expediente. Permitida a palavra o vereador Paulo Magno Saudou a todos os 

presentes os presentes e em seguida parabenizou o colega vereador Elismario 

pelo seu aniversário e por ser um ser humano, marido e pai exemplar, disse ainda 

que sempre respeitou a ideologia política do colega, mesmo quando foi oposição. 

Continuando cobrou do presidente o protocolado do ofício encaminhado a 

prefeitura sobre o pagamento da diferença salarial do professor referente ao piso 

de 2023. Prosseguindo disse que o prefeito não cumpriu nem o acordo feito com 

o município e os professores. Logo depois prestou solidariedades aos familiares 

do amigo Dedé que estava com sua filha adolescente internada em estado muito 

grave. Finalizando disse para as classes trabalhistas que abrace suas causas sem 

se preocupar com as políticas partidárias e sim pelas políticas de direitos. 

Outorgada a palavra o vereador Paulo Moaci agradeceu a Deus por estar presente 

a mais uma sessão ordinária. Em seguida saudou a todos os presentes. 

Continuando comentou sobre a praça do povoado de Novo Ouricuri e convidou a 

todos os Pé-de-serrenses para a inauguração da mesmo dia 28 do corrente ano as 

18 horas. Logo depois deu respaldo a fala do colega Paulo Magno que lhe 

antecedeu com referência a diferença salarial do piso do professor do ano 

passado. Disse ainda que a classe devia ser mais unida e cobrar em tempo, pois 

eles aprovaram o projeto do acordo achando que a classe estivesse consciente do 
acordo firmado entre o município e a referida classe. Dada a palavra o vereador 

Edilson Junior Saudou a todos os presentes. Em seguida agradeceu a Deus por 

estar realizando mais uma sessão ordinária na Casa Legislativa. Continuando 



prestou condolências aos familiares que perderam seus entes queridos nos 

últimos dias. Prosseguindo disse que o município encontrava-se abandonado pela 

gestão, as ruas cheias de lixos e com mal cheiro. Disse ainda que tinha diversas 

situações tristes, como por exemplo os veículos e maquinas quebradas e a gestão 
nada fazia. E que o orador esperava que a próxima gestão seja diferente. Logo 

depois disse que concordava com as palavras do colega vereador Paulo Magno 

referente ao acordo feito com a classe dos professores e o município, e que o 

prefeito não cumpriu. Finalizando disse ainda que esperava que o secretário de 

educação o senhor Vagner Lopes cumprisse com a pasta que a_ssumia, mas 

também cobrasse como professor concursado do município. Permitida a palavra 

o vereador Misael Bandeira agradeceu a Deus pela graça de estar presente na 

Casa Legislativa para mais uma sessão ordinária. Em seguida saudou a todos os 

presentes. Continuando parabenizou o colega vereador Elismario Carneiro 

desejando muitos anos de vida e saúde. Prosseguindo disse que era muito grato 

a Deus e ao povo de Pé de Serra por ser um legislador. Logo depois disse para a 

classe dos professores presentes que esteve na secretaria de Educação e em 

converso com o Secretário Vagner o mesmo garantiu que a secretaria e prefeito 

iriam fazer o possível para continuar cumprindo com todos os direitos dos 

professores e demais classes trabalhistas, pois pretendia concluiu a gestão da 

mesma forma que tinha começado honrando com todos os pagamentos. 

Outorgada a palavra o vereador Elismario Carneiro Saudou a todos os presentes. 

Em seguida disse que os professores estavam cobrando os seus direitos, e que 

como legislador só aprovou o acordo feito entre a referida classe e o município 

por acreditar na falta de recurso para pagar o piso do ano 2023, porém se esse 

ano o município tem o recurso não ver o porquê o município não pagar a diferença 

do professor referente ao ano passado. Disse ainda que o município não teria 

gastando setenta por cento do FUNDEB com a folha de professor e ele acreditava 

que o secretário fizesse o rateio da sobra com a referida classe. Dada a palavra o 

vereador Gilvanio Figueiredo Saudou a todos os presentes e aos que assistiam 

através dos meios de comunicação. Em seguida disse ao colega vereador Paulo 

Magno que referente a pergunta que o mesmo fez a Câmara, a reunião marcada 

com o prefeito e a classe dos professores precisou ser adiada e só após a reunião 

que se teria uma resposta para a pergunta do mesmo. Continuando parabenizou 

a eleição do Sindicato dos Trabalhadores Rurais, onde pela primeira vez tinha 

elegido uma mulher para presidente a senhora Gildeane, a qual ele parabeniza e 
deseja uma boa gestão. Parabenizou também o ex presidente Roberto pela boa 
administração em frente a entidade mencionada. Prosseguindo disse que com a 

volta do MOS a política pública havia voltado a acontecer no pais, como exemplo 



a volta das cisternas para regiões de secas pri ncipalmente o Nordeste. Disse ainda 

que o governo do PT trabalha para todos. Logo depois parabenizou a praça da 

comunidade do Novo Ouricuri, e parabenizou a gestão do prefeito Edgar Miranda 

que mesmo após as eleições continua buscando o melhor para o município, onde 

acabou de entregar para a secretaria de Assistência Social um veículo modelo Van. 

Continuando comentou sobre o Orçamento e as emendas necessárias que serão 

efetuadas no mesmo. Finalizando abordou sobre os quites de criação de galinhas 

adquiridos através da cooperativa para fortalecer ainda mais a economia 

solidaria. Terminados os oradores inscritos para falar o Senhor Presidente passou 

a Ordem do Dia e solicitou o Primeiro Secretário a fazer a leitura das matérias para 

discussão e votação: Parecer nº 22/2024 da Comissão de Educação, Esporte, 

Ciência e Tecnologia e Serviços Público ao projeto de Decreto Legislativo nº 

009/2024. Parecer nº 71/2024 da Comissão de Constituição e Justiça e Redação 

Final ao Projeto de Lei º 110/2024. Todas aprovadas por unanimidade. 

Terminadas as matérias para aprovação. O senhor Presidente usando o tempo 

regimental declarou encerrada a sessão convidando os vereadores para a sessão 

seguinte. Nada mais havendo a tratar, Eu Elismário de Oliveira Carneiro, Primeiro 

Secretário da Câmara Municipal de Vereadores, lavrei a presente ata que após ser 

lida, discutida e aprovada vai assinada por mim e demais vereadores presentes. 


